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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK  

Séance du 28 octobre 2020

Objet n° 35 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: Mme Cécile Jodogne, Bourgmestre ff-Présidente; M. Vincent Vanhalewyn, Échevin; M. Mehmet Bilge, Echevin; Mme 
Adelheid Byttebier, Échevine; M. Michel De Herde, Échevin; M. Frederic Nimal, Mmes Sihame Haddioui, Deborah Lorenzino, MM.
Thomas Eraly, Quentin Van den Hove, Mme Lorraine de Fierlant, Echevin; MM. Bernard Guillaume, Bernard Clerfayt, Georges 
Verzin, Emin Ozkara, Sadik Koksal, Ibrahim Dönmez, Abobakre Bouhjar, Mme Angelina Chan, MM. Axel Bernard, Hasan Koyuncu,
Mmes Sophie Querton, Done Sonmez, Fatiha El Khattabi, MM. Arnaud Verstraete, Matthieu Degrez, Mmes Claire Geraets, Leila 
Lahssaini, Myriam Boxus, M. Youssef Hammouti, Mmes Fatima Ben Abbou, Leticia Sere, Lucie Petre, MM. Abdelhakim El 
Karaoui, Emel Dogancan, Yusuf Yildiz, Mohammed Abkoui, Mmes Naima Belkhatir, Emel Kose, Vanessa Loodts, Emilie Desmedt, 
Marie Nyssens, MM. Hamza BOUKHARI, Cedric Mahieu, Elyass EL YAKOUBI, Mamadou Bah, Conseillers communaux; M. 
David Neuprez, Secrétaire Communal.

ABSENTS: M. Taoufik Ben addi, Conseiller communal.

#Objet : Règlement en matière d’exonérations pour les redevances de garderies, potages et repas chauds pendant la période
COVID-19 - Approbation #

LE CONSEIL COMMUNAL
Approuvé à l'unanimité.

Revu sa délibération du 27 mai 2020 votant le règlement communal concernant les redevances pour les services d’accueil et pour la 
fourniture des potages et repas chauds ;
Vu la Constitution, notamment l’article 41, alinéa 1, et l’article 170, § 4 ;
Vu l’Arrête ministériel portant des mesures d’urgence pour limiter la propagation du coronavirus COVID-19 du 30 juin 2020, ainsi 
que ses modifications subséquentes, notamment les articles 17 et 23 ;
Vu la nouvelle loi communale, notamment l’article 117, alinéa 1, et l’article 118, alinéa 1 ;
Vu les procédures édictées par Sciensano relatives aux mesures COVID-19 pour les enfants ;
Vu les circulaires de la Fédération Wallonie-Bruxelles n°7691 du 19 août 2020 et n°7713 du 27 août 2020 visant à organiser et définir
les stratégies et procédures dans le contexte du Covid-19 ;
Vu les procédures édictées par la Communauté flamande pour l’année scolaire 2020 – 2021 pour l’enseignement fondamental ;
Considérant que des classes ou des enfants de l’enseignement communal francophone et néerlandophone peuvent être placés en 
quarantaine ;
Considérant qu’en cas de quarantaine les enfants ne pourront pas bénéficier de potages et de repas chauds ;
Considérant que des parents ont opté pour des forfaits de garderie et ont commandé des repas chauds pour les périodes où les enfants 
ne peuvent pas être présents pour cause de quarantaine ;
Considérant que l’article 5 du règlement communal susvisé concernant les redevances pour les services d’accueil et pour la fourniture
des potages et repas chauds prévoit que pour les deux premiers jours d’absence, les potages ou repas commandés restent toujours à 
charge des parents ;
Considérant qu’il convient d’éviter de pénaliser les citoyens subissant la situation ;
Vu le dossier administratif ;
Sur proposition du Collège des Bourgmestre et Échevins,
ARRETE :
Article 1
Le présent règlement vise :

• Les redevables ayant inscrits leur(s) enfant(s) aux garderies et dont la classe ou leur(s) enfant(s) a été mis en quarantaine
obligatoire lors d’un niveau de propagation du coronavirus COVID-19 jugé nul (phase verte), faible (phase jaune), 
modérée (phase orange) ou élevée (phase rouge) ;

• Les redevables ayant commandé des potages et repas chauds pour leur(s) enfant(s) et dont la classe ou leur(s) enfant(s) a
été mis en quarantaine obligatoire lors d’un niveau de propagation du coronavirus COVID-19 jugé nul (phase verte), 
faible (phase jaune) ou modéré (phase orange), ou l’ensemble des redevables ayant commandé des potages et repas 
chauds pour leur(s) enfant(s) lors d’un niveau de propagation du coronavirus COVID-19 jugé élevé (phase rouge).

Article 2
§1 Les redevables ayant opté pour un paiement annuel sont exonérés de la redevance des garderies à hauteur de 2,5% par semaine de 
quarantaine.
§2 Les redevables ayant opté pour un paiement mensuel sont exonérés de la redevance des garderies à hauteur de 25% par semaine 
de quarantaine. Dans le cas où la quarantaine est à cheval sur deux mois, l’exonération est appliquée sur le mois comptant le plus de 
jours d’absence.
Article 3
Les redevables ayant commandé des repas sont exonérés à 100% du paiement des repas non consommés pour toute la durée de 
l’isolement prévue par la quarantaine obligatoire.
Article 4
La compétence de fixer la période de validité des exonérations est déléguée au Collège des Bourgmestre et Échevins.
Article 5



Le présent règlement entre en vigueur à partir de l’année scolaire 2020-2021.

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 28 octobre 2020.

Le Secrétaire Communal, La Bourgmestre ff-Présidente,

David NEUPREZ Cécile JODOGNE
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UIT  T  REKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK  

Vergadering van 28 oktober 2020

Voorwerp nr 35 van de agenda

AANWEZIG: Mevr. Cécile Jodogne, wnd Burgemeester-Voorzitster; H. Vincent Vanhalewyn, Schepen; H. Mehmet Bilge, Schepen; 
Mevr. Adelheid Byttebier, Schepene; H. Michel De Herde, Schepen; H. Frederic Nimal, Mevr. Sihame Haddioui, Deborah Lorenzino,
HH. Thomas Eraly, Quentin Van den Hove, Mevr. Lorraine de Fierlant, Schepenen; HH. Bernard Guillaume, Bernard Clerfayt, 
Georges Verzin, Emin Ozkara, Sadik Koksal, Ibrahim Dönmez, Abobakre Bouhjar, Mevr. Angelina Chan, HH. Axel Bernard, Hasan 
Koyuncu, Mevr. Sophie Querton, Done Sonmez, Fatiha El Khattabi, HH. Arnaud Verstraete, Matthieu Degrez, Mevr. Claire Geraets, 
Leila Lahssaini, Myriam Boxus, H. Youssef Hammouti, Mevr. Fatima Ben Abbou, Leticia Sere, Lucie Petre, HH. Abdelhakim El 
Karaoui, Emel Dogancan, Yusuf Yildiz, Mohammed Abkoui, Mevr. Naima Belkhatir, Emel Kose, Vanessa Loodts, Emilie Desmedt, 
Marie Nyssens, HH. Hamza BOUKHARI, Cedric Mahieu, Elyass EL YAKOUBI, Mamadou Bah, Gemeenteraadsleden; H. David 
Neuprez, Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: H. Taoufik Ben addi, Gemeenteraadslid.

#Objet : Reglement betreffende vrijstellingen voor retributies inzake schoolopvang, soep en warme maaltijden tijdens de
COVID-19-periode - Goedkeuring #

DE GEMEENTERAAD
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Gelet op de beraadslaging van 27 mei 2020 waarin het gemeentelijk reglement aangaande retributies voor schoolopvang, het 
aanbieden van soep en warme maaltijden, gestemd werd ;
Gelet op de Grondwet, artikel 41 alinea 1, en artikel 170, § 4 ;
Gelet op het Ministerieel Besluit van 30 juni 2020 over dringende maatregelen om de verspreiding van het Corona-virus te beperken, 
evenals de daaropvolgende aanpassingen, met name artikels 17 en 23 ;
Gelet op de nieuwe gemeentewet, namelijk artikel 117, alinea 1, en artikel 118, alinea 1 ;
Gelet op de door Sciensano uitgevaardigde procedures over COVID-19-maatregelen voor kinderen ;
Gelet op de omzendbrieven van de Fédération Wallonie-Bruxelles n°7691 van 19 augustus 2020 en n°7713 van 27 augustus 2020 die 
de organisatie en bepaling van strategieën en procedures in de huidige COVID-19-context beogen ;
Gelet op de procedures in het basisonderwijs die uitgevaardigd werden door de Vlaamse gemeenschap voor schooljaar 2020-2021 ;
In overweging nemende dat klassen of kinderen van het gemeentelijk Franstalig en Nederlandstalig onderwijs in quarantaine 
geplaatst kunnen worden ;
In overweging nemende dat ingeval quarantaine kinderen geen soep of maaltijden zullen nuttigen ;
In overweging nemende dat er ouders zijn die gekozen hebben voor het forfaitair tarief inzake opvang, en warme maaltijden besteld 
hebben, en dit voor periodes waar kinderen afwezig blijven door quarantaine ;
In overweging nemende dat artikel 5 van het gemeentelijk reglement inzake retributies voor opvangdiensten en voor het aanbieden 
van soep en warme maaltijden voorziet dat bij eerste twee dagen afwezigheid de soep en maaltijden aangerekend worden ;
In overweging nemende dat vermeden moet worden om burgers die de situatie ondergaan benadeeld worden ;
Gezien het administratief dossier ;
Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen,
BESLIST :
Artikel 1
Dit reglement heeft betrekking op :

• De plichtigen die hun kinderen in de opvang ingeschreven hebben en waarvan de klas of de kinderen  verplicht in 
quarantaine gezet werd tijdens een verspreidingsniveau nul van het Coronavirus COVID-19 (groene fase), niveau zwak 
(gele fase), gematigd niveau (oranje fase),  of hoog niveau (fase rood) ;

• De plichtigen die soep en maaltijden voor hun kinderen besteld hebben en waarvan de klas of de kinderen verplicht in 
quarantaine gezet werd tijdens een verspreidingsniveau nul van het Coronavirus COVID-19 (groene fase), niveau zwak 
(gele fase), gematigd niveau (oranje fase), of het geheel van de plichtigen die soep en maaltijden voor hun kinderen 
besteld hebben tijdens een hoog verspreidingsniveau van het Coronavirus COVID-19 (fase rood) ;

Artikel 2
§1 De plichtigen die voor het jaarlijks forfait van de opvang gekozen hebben krijgen een korting van 2,5% per week quarantaine.
§2 De plichtigen die voor een maandelijkse betaling van de opvang gekozen hebben krijgen een korting van 25% per week 
quarantaine. Ingeval de quarantaine tussen twee maanden valt, wordt de korting toegepast op de maand met het meest aantal 
afwezigheidsdagen.
Artikel 3
De plichtigen die maaltijden besteld hebben krijgen 100% korting op de niet verbruikte maaltijden tijdens de gehele duur van de 
afzondering voorzien door de.
Artikel 4
De bevoegdheid om de geldigheidsperiode van de kortingen te bepalen wordt overgedragen aan het College van Burgemeester en 
Schepenen.
Artikel 5
Huidig reglement treedt in voege vanaf schooljaar 2020-2021.



Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 28 oktober 2020.

De Gemeentesecretaris, De wnd Burgemeester-Voorzitster,

David NEUPREZ Cécile JODOGNE


